



ДО
АПЕЛАТИВЕН СЪД – БУРГАС
ОКРЪЖЕН СЪД – БУРГАС
АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД – БУРГАС
РАЙОНЕН СЪД – БУРГАС
РАЙОНЕН СЪД – АЙТОС
РАЙОНЕН СЪД – НЕСЕБЪР
РАЙОНЕН СЪД – СРЕДЕЦ
РАЙОНЕН СЪД – КАРНОБАТ
РАЙОНЕН СЪД – МАЛКО ТЪРНОВО
РАЙОНЕН СЪД – ПОМОРИЕ
РАЙОНЕН СЪД - ЦАРЕВО

ПРЕДЛОЖЕНИЯ

на Адвокатски съвет-Бургас с цел подобряване условията за работа и безопасност в сградата на съдебната палата гр.Бургас и съдилищата в съдебния район на БОС в условията на епидемична обстановка

УВАЖАЕМИ АДМИНИСТРАТИВНИ РЪКОВОДИТЕЛИ,

Съзнавайки извънредността на ситуацията в страната, в която сме принудени да упражняваме професионалната си дейност,

Водени от необходимостта от вземане на спешни и адекватни мерки за запазване здравето и живота на всички участници в процеса (в т.ч. адвокати, страни, вещи лица, свидетели) и гражданите, нуждаещи се от предоставяните от съдилищата услуги,

Констатирайки наличието на пропуски и слабости в организацията на работа на съдилищата по отношение на ограничаване на възможностите за разпространение на епидемията от COVID 19

И с цел осигуряване на безопасна и нормално функционираща работна среда за всички категории лица, упражняващи професионалната си дейност, или търсещи защита на законните си права в съдилищата,

Предлагаме следното:

1. Да бъдат поставени в съдебните зали плътни прегради от прозрачен материал между участниците в процеса (адвокати/прокурори/вещи лица/свидетели и т.н.) по подобие на поставените около и пред съдиите и съдебните секретари. Подобни са поставени вече в някои съдилища, в т.ч. и в най-натовареният съд в страната – СРС.



2. В съдебните зали да бъде осигурен дезинфектант за ползване от участниците в процеса.

3. Да се осигури организация за редовно и периодично проветряване на съдебните коридори и зали, като се определят конкретни служители, отговарящи за това.

4. Да се преразгледат обявените със заповедите на административните ръководители на съдилищата часове за работа на канцелариите с адвокати и граждани. Горното се налага от обстоятелството, че работното им време с граждани и адвокати от по три часа преди и след обяд е недостатъчно, а във времето, обявено за дезинфекция (12.00ч. – 14.00ч.) в много от канцелариите не могат да се извършват дори и телефонни справки.

5. Да се уведомят председателите и членовете на съдебни състави, че следва да се явяват за началото на съдебните дела, в обявените в графици за провеждане на съдебни заседания часове и да се следи за спазването на горното.

6. Насрочването на съдебните заседания да бъде съобразено с поредността на заседанието, броят на страните и заинтересованите лица и действията, които следва да бъдат извършени (обяснения на страна, разпит на вещи лица и свидетели и т.н.), но през не по-малко от 20 минути. Продължава лошата практика на отделни съдии да насрочват няколко дела в един час, или през 5-10 минути. Както вече неведнъж сме коментирали по повод графици на съдебните заседания, недоброто планиране на часовете на заседанията без отчитане на горните обстоятелства, води до струпване на значителен брой страни, адвокати и други участници в с.з. пред съдебните зали. Това от своя страна, съчетано с невъзможността да се осигурява периодично приток на свеж въздух в коридорите на съда, засилва значително възможността за разпространение на инфекцията и застрашава здравето на всички.

Ако е необходимо, за изпълнение на горното изискване, да се увеличи броя на заседателните дни или заседанията да продължават и след обяд. Натовареността на съдебните зали позволява това. Извънредната ситуация изисква разум и гъвкавост от всички, вкл. и пренастройване на заседателните графици.

7. При провеждането на открити съдебни заседания по граждански и административни дела, да се ограничи присъствието на лица, извън посочените в чл.136, ал.2 ГПК. При възможност, това да се прилага и по НОХД, ЧНД и АНД. Тази временна мярка, прилагана по преценка на конкретния съдебен състав, ще ограничи опасността от разпространение на инфекцията.

8. Да бъдат частично възстановени в коридорите/фоайетата на съдебната палата премахнатите столове за посетители при спазване на безопасна дистанция между тях. Както е известно между страните по делата, свидетелите, дори вещите лица и адвокатите, има такива със затруднено придвижване, възрастни хора и инвалиди, на които не следва да бъдат създавани повече затруднения от необходимите за спазване на противоепидемичните мерки.



9. В предварително обявените в сайтовете на съдилищата графици на насрочените съдебни заседания, да се посочва и номера на залата. Така ще се избегне струпването на адвокати и други лица пред информационното табло на входа на съда.

10. Да се създаде организация за попълване на електронните досиета по делата в ЕПЕП с всички налични по делото документи на хартиен носител. Това ще облекчи изключително много страните и адвокатите и ще сведе до минимум необходимостта от лични справки по делата в канцелариите. По този начин ще се намали необходимостта от ангажиране на времеви и човешки ресурс за запознаване с делата и ще се осигурят безопасни условия както за съдебните служители, така и за гражданите и адвокатите.

11. На партерния етаж да бъде поставен екран, който в реално време да показва делата, които се разглеждат. По този начин ще се избегне струпването на много хора в тесните коридори пред залите.

12. Да се предприемат действия за техническо обезпечаване на възможността, информацията за движението на делата, предоставяна в момента на монитори пред съдебните зали, да бъде достъпна и онлайн в реално време на сайта на съответния съд. По този начин ще се избегне както струпването на адвокати и страни пред съдебните зали, така и струпвания пред централното табло на партерния етаж на съдебната палата.

13. Да се отвори съществуващият от южната страна на сградата вход, който да се ползва само за достъп до Бюро „Съдимост“ и гишетата на съдебните призовкари. Ноторно е, че най-честият достъп на граждани до сградата на съда (извън участниците в съдебни заседания) е свързан именно с тези две служби. По този начин ще се избегнат в значителна степен и ежедневните струпвания на граждани пред централния вход на съда в 9.00ч. и в 14.00ч.

Считаме, че следва да се намери разумен баланс между необходимостта от осигуряване на работещи съдебни институции и запазване на здравето на работещите в съдилищата, адвокатите и гражданите, без да се създават ненужни затруднения при упражняване на професионалната ни дейност.

Заявяваме желание и готовност за среща с административните ръководители на съдилищата в съдебния район, като очакваме да бъдем уведомени за възможностите Ви за това.

С уважение:

Yuriy Donchev
Boshnakov

Председател на АС-Бургас адвокат Юрий Бошнаков

Digitally signed by Yuriy Donchev
Boshnakov
DN: email=bosh@abv.bg,
cn=Boshnakov, givenName=Yuriy,
sn=Boshnakov, o=PNOBG 6701157984,
c=Yuriy Donchev Boshnakov, c=BG
Date: 2020.11.13 15:06:03 +0200